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Amphithéâtre TARDY, FNCA, 48 rue de la Boétie - Paris 8ème

Alors que le capitalisme financier montre ses limites et que nous recherchons de nouveaux leviers de croissance pour notre économie, remettre la finance au cœur de l’économie réelle et des projets des hommes représente à la fois un enjeu et un défi.  Cette journée, à travers d'exemples et de témoignages, cherchera à montrer que la finance - sous de multiples formes, parfois originales, privées publics-privées ou publics - peut être au service des projets de territoire.
9h 00 – 9 h 15 
Accueil par la présidente de Sol et Civilisation, Anne-Claire Vial

9 h 15 – 9 h 45
 Ouverture 
Hervé JUVIN, président d'Eurogroup Institute
Actuellement en charge d’un rapport interministériel "Financer des territoires robustes et des sociétés résilientes"

Témoignages
9 h 45 – 10 h 30 : L’Epargne solidaire au service des petites entreprises, l’exemple d’IéS en Midi-Pyrénées
Petit film (3 min) en ouverture
· Bruno FIEUX, Président d’Initiatives pour une Economie Solidaire (IéS)
· Dominique GARNIER, Pays d’Olmes Bâtiment SARL
Initiatives pour une Économie Solidaire (IéS) est une SCIC (Société Coopérative d’Intérêt Collectif) de capital-risque solidaire en Midi-Pyrénées, depuis 1998. Elle repose sur trois piliers : La collecte de l’épargne auprès de citoyens et personnes morales,  la lutte contre le chômage et l’exclusion, en soutenant la création et le développement d’entreprises à caractère solidaire, l’implication des citoyens et leur participation à l’économie locale, la sensibilisation à l’économie solidaire. Depuis sa création, IéS a collecté plus de 935 000 €  auprès de 682 coopérateurs dont 45 personnes morales, a investi plus de 700 000 € dans 54 entreprises et contribué à la création ou au maintien de plus de 470 emplois (décembre 2011).

10 h 30 – 11 h 15 : Conjuguer les financements pour le développement local, le projet Geotexia en Bretagne
Petit film (5 min) en ouverture
· Dominique ROCABOY,  Agriculteur, président de Géotexia 
· Jérôme GUIARD, Crédit Agricole Côte d’Armor, directeur des Marchés et des Offres

GEOTEXIA, l’affaire d’un territoire : excédents de lisier pour les éleveurs de la CUMA Mené Energie, déchets et coproduits à traiter pour les industries agroalimentaires et la collectivité, des problèmes environnementaux gérés par une même unité de traitement de la matière organique. L’unité Géotexia Mené, implantée sur le territoire de la Communauté de Communes du Mené dans les Côtes-d’Armor, a été inauguré le 17 juin 2011. 14 M€ ont été nécessaires à la réalisation de l’usine. L’Ademe, l’Agence de l’eau et le Feder subventionnent le projet à hauteur de 29 % des investissements. Le reste est financé par l’emprunt (Crédit agricole, Crédit Mutuel de Bretagne, OSEO et le Crédit Coopératif). Le Conseil Régional de Bretagne et le Conseil Général des Côtes d’Armor apportent une garantie bancaire à hauteur de 1 M€ chacune. La communauté de communes du Mené a acheté le terrain sur lequel est implantée l’usine (13 ha).
Pause
11 h 45 – 12 h 30 Financer de projets de développement à l’échelle d’un grand territoire, l’exemple  de nouveaux partenariats public-privé dans le Massif Central
· Jean-Yves BECHLER, Commissaire à l’aménagement du Massif Central
· Pascal GUITTARD, Directeur de l’Agence Régionale du développement des territoires d’Auvergne
· Alain PICASSO, Directeur de l'Agence EDF de Rodez

EDF vient d’ouvrir en Nord Aveyron une antenne territoriale dédiée au développement local avec une double ambition : la montée en compétences du tissu de sous-traitance et le financement de projets de développement à l’échelle d’un grand bassin. Pour le financement des projets, est retenue une double lecture par un comité local composé d’élus, d’industriels locaux et de la DATAR et par un comité national, composé d’EDF et d’experts. Lorsque la double lecture est positive, un financement public-privé  est accordé. 
12 h 30 – 13 h 00 Grand Témoin
Mercedes BRESSO, 1ère vice-présidente du Comité des régions de l’Union Européenne, ancienne présidente de la Région Piémont en Italie 
Buffet
Animation : Thierry GROUSSIN, ancien cadre supérieur du milieu bancaire, fondateur de « Commencements », revue qui se propose de mieux comprendre les crises contemporaines et de repérer des voies innovantes de changement.
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